

## 走在前 开新局 “三个十大” 行动看新区

- ◆区市场监管局持续提升服务水平,打通外资登记难点、堵点
- ◆上半年,西海岸新区新设外资企业130家,比去年同期增长25%

# 外资登记跑出“西海岸速度”

### 当场受理当场拿证 企业点赞营商环境

“没想到外资登记流程如此顺畅、高效,为西海岸的营商环境点赞!”日前,青岛鲁信经始私募股权投资基金合伙企业执行事务合伙人的委派代表李英明向区市场监管局驻政务服务大厅提交办理材料,当场取得营业执照后,为新区优化营商环境竖起了大拇指。

李英明告诉记者,因企业外方合伙人公证认证材料涉及多个国外机构,办理流程复杂,材料准备时间较长。“得知这一情况,区市场监管局和区地方金融监管局积极与我们对接、提前沟通,并主动进行远程指导和材料预审,原本需要2个多月的准备工作,最终只用了20多天全部完成,而且提交材料后现场拿证。”李英明高兴地说。

据王定森介绍,今年以来,区市场监管局与区地方金融监管局合力推动交银国际、鲁信经始等QFLP(合格境外有限合伙人)基金落地,擦亮新区特色品牌。

### “一事一议”解难题 刷新外资登记效率

受疫情影响,外资企业注册登记存在诸多不便。5月31日,在了解到企业受疫情影响导致不能及时提

□本报记者 王雪

营商环境优良与否,外资是直观的“晴雨表”。区市场监管局统计数据,上半年,西海岸新区实有外资企业2472家,占全市外资企业的17.85%;全区新设外资企业130家,比去年同期增长25%,占全市的28.08%,注册资本约120亿美元。

“稳外资,需要持续发力、久久为功。”区市场监管局外资登记分管负责人王定森介绍,为帮助外商投资企业纾困解难,区市场监管局对标国际一流营商环境,打通各种“难点”和“堵点”,持续提升外资企业登记服务水平。

供公证认证材料时,区市场监管局驻政务服务大厅登记人员在企业作出承诺的前提下,为其先行办理营业执照,解决了企业的燃眉之急。“没想到这么快就办好了营业执照,不愧是‘西海岸速度’。”青岛博利尔化工有限公司法定代表人王凌杰说道。

刷新外资登记“西海岸效率”的背后,是区市场监管局从优化企业开办流程、创新容缺办理、“一对一”精准服务等方面不断谋求新突破。

王定森介绍说,今年上半年,针对疫情期间外资企业部分注册登记

材料,尤其是公证认证文件提供困难等问题,登记人员在原有“容缺受理”基础上,结合青岛市市场监管局3月份出台的《抗疫情促发展“暖企行动”二十条措施》,大胆创新,采取“一事一议”,对外方股东意思表示真实,但法律文件不规范或有瑕疵的登记业务,以告知承诺制为基础,先行办理,以解企业燃眉之急。

### 持续优化服务举措 助力外资企业落户

今年上半年,新区按照内外资一致的原则,外资审批严格执行“一窗受理”“一网通办”“一次办好”等相关要求,持续优化企业开办流程,打造“互联网+政务服务”,提高审批服务效率,贯彻落实“好差评”“全程网办”“容缺受理”“最多跑一次”等多样化便民便民服务措施,压缩企业开户时间,对符合条件的外商投资企业,当场受理,当场办结。

接下来,区市场监管局将继续实行“暖企行动”举措,对有需要的外资企业进行“容缺办理”,并对企业登记新旧文书在市场监管局规定的过渡期基础上再延长至今年年底,过渡期内外资企业持新旧文书均可办理登记业务。此外,推动建立招商部门和登记部门沟通协调机制,协助招商部门完成外资企业招商任务,为外资企业顺利落户提供优质服

## 新区设分会场收听收看 全国安全生产电视电话会议 切实消除安全隐患 坚决遏制事故发生

王清源出席

□记者 刘腾 报道

本报7月11日讯 今天上午,全国安全生产电视电话会议召开。会议认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神和党中央、国务院决策部署,全面总结2022年上半年安全生产工作,分析面临的形势任务,研究部署下半年重点工作任务。西海岸新区设分会场收听收看。西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长王清源在新区分会场出席会议。

会议指出,安全生产须臾不可放松。今年以来一些地区和行业领域事故多发,教训十分深刻,各地区、各有关部门和单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,统筹发展和安全,树牢底线思维,层层压紧压实安全生产责任和措施,有效防范化解重大安全风险。要进一步强化安全监管执法,持续夯实安全生产基础,提升安全发展水平,扎实开展经营性自建房安全隐患和城镇燃气等安全风险整治,进一步强化交通运输、矿山、建筑施工、危化品、水上船舶、消防等重点行业领域专项治理,对敷衍塞责、治理不力的要严肃问责,坚决防范遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

会后,王清源就做好全区安全生产工作强调,各级各部门(下转第二版)

## 新区新增14家 市级企业技术中心

□记者 陈蔚

通讯员 周丹 报道

本报讯 近日,2022年度青岛市企业技术中心认定名单正式发布,经专家评审、网站公示等认定工作,确定了50家企业技术中心为第28批青岛市企业技术中心。其中,西海岸新区(含保税)有14家企业获认定。此次获认定企业技术中心数量创下区发改局自2019年接手组织申报认定工作以来新高。截至目前,新区共有企业技术中心136家,其中,青岛市企业技术中心91家,山东省企业技术中心38家,国家企业技术中心7家,新区的市级、省级企业技术中心数量均为全市第一,市级、省级、国家级企业技术中心总量位居全市首位。(下转第二版)

王清源调研我区人工智能领域重点企业时强调

# 精准做好服务保障工作 全力支持企业做大做强

□记者 刘腾 报道

本报7月11日讯 今天下午,西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长王清源到部分人工智能、大数据企业调研。他强调,人工智能是数字经济高质量发展的重要动力,人工智能龙头企业在引领我区数字经济和科技创新等方面具有重要作用。要认真学习贯彻习近平总书记关于做强做优做大我国数字经济的重要论述,深入贯彻落实省、市有关部署要求,为我区人工智能重点企业发展精准做好服务保障,全力支持企业做大做强。

调研中,王清源先后到极视角科技、商汤科技、灵犀科技、以萨技术现场察看,每到一处都详细了解企业运行情况、数字化应用场景及企业发展中遇到的困难和问题。

王清源指出,我区高度重视人工智能产业发展,全力营造一流创新生态,推动人工智能龙头企业在西海岸集聚发展,加快建设人工智能产业高地。极视角科技、商汤科技、灵犀科技、以萨技术等头部企业,致力于计算机视觉和算法等领域创新发展,在人工智能开放创新平台建设方面走在了全国乃至全球前列。这些企业选择在西海岸扎根发展,为我区人工智能产业崛起注入了强劲动力,也为我区提升智慧城市等领域建设水平发挥了积极作用。我区将一如既往地提供优质服务、营造良好环境,让更多人工智能企业在西海岸这片沃土茁壮成长成为“参天大树”。

王清源指出,作为我区人工智能重点企业,希望各个企业立足西海岸,坚持把创新作为引领发展的第一动

力,突出企业创新主体地位,加强研发人才的引进培养,把更多新技术、新产业、新业态和新模式带到西海岸,真正把企业做强做实,推动人工智能关键技术实现更大突破。要充分挖掘自身优势和特点,深耕细作前沿领域,拓展更多数字化应用场景,支撑城市数字化转型,更好赋能城市发展。要加强与我区重点产业的融合发展,协同科研院所、行业企业参与推进人工智能生态圈建设,强化产业链、供应链上下游企业协调联动,构建更具竞争力的人工智能产业链,努力创造更大经济价值和社会价值。

王清源强调,各级各部门要聚焦人工智能领域创新发展,深入重点企业开展走访调研,精准对接企业需求,抓好惠企政策落实。(下转第二版)

### 今日导读

青岛东海药业有限公司——  
深耕“微生态”  
创新无止境

■2版